

经济新闻 | 要闻

中欧3500亿货币互换敲定

除美联储外,人民银行已与全球主要央行签署了货币互换协议

国庆之后,人民银行力推的货币互换迎来了最具标志性意义的里程碑。10日,人民银行透露,经国务院批准,2013年10月9日,中国人民银行与欧洲中央银行签署了规模为3500亿元人民币/450亿欧元的中欧双边本币互换协议。除了美联储之外,欧洲央行是世界范围内最有影响力的中央银行,被冠以“世界央行”的头衔。而早在今年6月,人民银行还曾与英格兰银行签署货币互换协议。“意义非常之大,除去美元之外,欧元是拥有最大影响力的世界货币。”中国银行国际金融研究所副所长宗良在接受记者采访时表示,这项协议的签署也表明人民币受到的认可程度非常高。欧洲央行执委科尔也称,货币互换安排显示人民币在国际金融领域的地位迅速上升。



货币互换里程碑

欧洲央行10日称,从欧元体系的角度来看,互换协议旨在作为一项备用流动性工具,同时确保区内银行可持续获得人民币供应。

通过货币互换,将得到的对方货币注入本国金融体系,使得本国商业机构可以借到对方货币,用于支付从对方进口的商品。这样,在双边贸易中,出口企业可以收到本币计值的货款,可以有效规避汇率风险、降低汇兑费用。

人民银行则表示,与欧洲中央银行建立双边本币互换安排,可为欧元区人民币市场的进一步发展提供流动性支持,促进人民币在境外市场的使用,也有利于贸易和投资的便利化。

欧洲央行总部位于德国法兰克福,成立于1998年

6月1日,其负责欧盟欧元区的金融及货币政策,维护货币的稳定,管理主导利率、货币的储备和发行等。

“欧洲央行主管欧元,又涉及一个重要的区域,从某种程度上讲,相当于与欧元区多个国家签署了个协议。”宗良表示,目前全球货币体系以美元为主导,欧洲央行与人民银行签订本币互换协议,使得全球主要货币之间增强了相互之间的制衡。

具体到欧洲、中国而言,宗良认为协议对双方都有好处。“协议使欧洲增加了预防金融风险的手段,资金更加充足。一旦出问题可动用相关人民币发挥作用。”对中国而言,则是人民币国际化的一个具有标志性意义的重大事件。

助推人民币国际化

目前的国际货币体系,以美元作为储备货币和清算货币,这使得美国不但可以获得数额不菲的铸币税,美联储的货币政策还可以影响全世界的货币政策。更重要的是,在其他国家货币出现问题时,美国能完全不受影响,而美国出问题时却需要全世界来分担痛苦。

作为全球第二大经济体,从长远来看,为彻底摆脱被动的局面,人民币国际化势在必行。

近些年来,按照先周边、再扩展至全球各个地区的顺序,人民币参与双边货币互

换的范围正不断拓展。双边货币互换国家的扩大以及协议金额的提高,为推动人民币的国际化创造了机会。

截至目前,除了美联储之外,包括欧洲央行、英格兰银行、日本央行等在内全球主要的央行都与人民银行签署了货币互换协议。

在人民币尚未实现自由兑换的情况下,央行货币互换在一定程度上可以推动人民币在境外实现计价、结算和储备的职能,提升人民币的国际接受程度。推动货币互换有助于扩大人民币流通范围,推动人民币国际化。

下一步美联储?

与欧洲央行、英格兰央行签署了货币互换协议之后,下一步是否有可能与美联储签署类似的双边本币互换协议?

中国人民大学财政金融学院教授涂永红此前在接受记者采访时认为,中国央行和美联储签署货币互换协议的可能性不大。

涂永红的理由是,货币互换主要基于现实需要。不管是美国还是中国,目前都不存在这种需求。美国不缺乏美元流动性,如果需要人民币,可以直接在市场上买入;而中国的美元外汇储备非常丰富,并不缺乏美元。

“与美国签署双边本币互换协议,中国是主动

的、愿意的。但是美国可能担心人民币的国际化将影响到美元的地位。”宗良也表示。

尽管与美联储签署双边本币互换协议存在困难,但对于人民币国际化的前景,众多分析人士持十分乐观的态度。

根据近期汇丰集团的一项面向全球企业的跨境人民币业务调查,人民币国际化在全球范围的认知度已较广泛,近半数(48%)受访企业表示它们对人民币国际化有较为足够的了解。

汇丰中国工商金融服务部总经理何舜华预计,2015年人民币将跻身全球三大跨境贸易结算货币之一。据《第一财经日报》

IPO 财务检查已完成 268家终止申请 光大证券民事赔偿问题已报最高人民法院

11日,证监会新闻发言人称,历经自查、审阅、抽查等三个阶段,目前现场检查工作已经完成,相关意见陆续反馈给发行人和中介机构。本次IPO财务检查过程中,共有622家企业提交自查报告,268家提交终止申请,终止审查数量占比30.49%。

发言人还表示,对于光大证券投资者的民事赔偿问题,当前已经通报到最高人民法院,对于民事审判权由司法权独立行使,最高人民法院准备参照虚假陈述来商定光大证券投资者赔偿问题。 中证

通用汽车9月份在华销量创同期最高纪录

据《底特律新闻》10日报道,通用汽车公司及其合资企业9月份在华汽车销量达27.7647万辆,同比增长13.7%,为9月份同期销售最高纪录。其中,凯迪拉克销售4496辆,增长73.9%。

今年前9个月,通用汽车在华汽车销量达到创纪录的231万辆,同比增长11.1%。 据新华社电

走起,明天到温县挖山药去

“铁棍山药是横着长的还是竖着长的?”这个问题还真吸引人。昨天,本报报名去温县体验挖山药的热线几乎被“打爆”,受时间、人力、车辆等条件所限,这次只能去40多位市民,实在抱歉。

不过,没去成的市民朋友也不必灰心,类似这种温县山药体验之旅,年前我们还会组织很多次,包括其他农产品的原产地,比如下周我们会组织市民去三门峡的灵宝和卢氏看苹果和野生核桃。

此外,有部分没有报上名的市民表示愿意自驾车跟着大车一起到温县去挖山药,这个也没问题,不过,郑州晚报要提前声明:自驾游市民不属于郑州晚报此次组织活动的范围之内,郑州晚报不对其人身和财产安全负有任何防范和保障义务,也不对其人身损害和财产损失承担任何责任。

我们每次活动均采取AA制,租车、保险等产生的费用一切账目对所有团员公开,上车后算好缴费。

比如此次温县山药体验之旅,租用了一辆45座宇通大巴车,租车费用1500元(包括过路费、油费、司机工资等),早餐和午餐自理,上车后会给大家算清楚。需要说明的是,孩子身高高于130厘米的按成人缴纳费用,低于130厘米且不占用座位的可免费。 郑州晚报记者 刘涛

中了吗

(中奖号码以福彩、体彩官方公布为准)

体彩“排列3、排列5”第13277期
排列三 453 排列五 45387
体彩“七星彩”第13119期
5 1 2 3 6 4 1
福彩“七乐彩”第13119期
05 10 18 21 26 28 29+11
福彩3D第13277期
3 9 3
福彩“22选5”第13277期
08 17 20 21 22

我省推进民营企业文化建设 现代豫剧《春满太行》全省巡演

本报讯 由河南省工商联牵头编排的现代豫剧《春满太行》正在全省巡演,这是省委统战部、省工商联开展党的群众路线教育实践活动和非公有制经济人士理想信念教育实践活动采取的重要举措,是加强民营企业典型宣传的一种创新和尝试。据了解,为了进一步推进民营企业文化建设,加强和改进非公有制经济人士思想政治工作,我省出台推进民营企业文化建设的指导意见。

改革开放以来,全省广大民营企业坚持在实践中建

设,在探索中发展,创造了各具特色的优秀企业文化,对提高企业管理水平,增强企业核心竞争力,促进经济社会健康发展起到了重要作用。但是在当前,我省民营企业文化建设还存在一些问题,如:一些民营企业对企业文化建设认识不足、重视不够,一些民营企业对企业文化建设的指导思想和目标不够明确,企业文化与企业发展战略、经营管理脱节,还有一些民营企业的企业文化流于口号,脱离企业实际,在员工中不能产生共鸣。这些问题严重制约着我省民

营企业文化建设的发展,制约着企业管理水平的提高和企业核心竞争力的增强。进一步加强和改进民营企业文化建设是当前和今后一个时期一项重要而紧迫的战略任务,必须深入推进并使之成为推动民营企业科学发展的重要力量。

意见中明确指出了推进民营企业文化建设的主要任务,包括培育以社会主义核心价值观为根本的企业核心价值观,建立健全企业管理制度,着力打造企业品牌,引导企业家健康成长,提高员工综

合素质,注重党建引领等。推进民营企业文化建设的总体目标是:按照理念先进、制度科学、企业家带头、员工自觉、富有特色、科学发展的建设标准,努力建设并逐步完善适应社会主义市场经济发展要求,遵循中国特色社会主义文化发展规律,符合河南实际和企业发展战略的民营企业文化体系,增强民营企业的凝聚力,提高民营企业的竞争力,促进我省非公有制经济人士的健康成长和非公有制经济的健康发展。

郑州晚报记者 辛晓青